
 

Poskytnutí informace na žádost v souladu se zákonem  
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,  

v platném znění 

 

Povinný subjekt:  Dům zahraniční spolupráce 

Sídlo:     Na Poříčí 1035/4, Praha 1, 110 00 

IČO:    61386839 

 

Dne 13. 1. 2024 obdržel Povinný subjekt žádost o poskytnutí informace dle zákon č. 106/1999 Sb.,  
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“).    

Shrnutí obsahu žádosti: 

1. Existuje interní předpis či instrukce, která umožňuje, aby v České republice uzavíral 
smlouvu sám svým jménem nezletilý účastník programu ERASMUS? 
 

2. Podle jakého právního předpisu je řešena situace, kdy nezl. účastník programu ERASMUS 
požádal, aby prostředky ve výši přes 8 000 EUR z titulu smlouvy o ERASMU byly zaplaceny 
na účet třetí osoby, která není rodičem nezl. účastníka programu ERASMUS a jde o plnění 
ve výši cca 200 000 Kč (v přepočtu)? 
 

3. Existuje vzorová smlouva (smlouvy) či (ne) závazný předpis pro školská zařízení, podle 
kterých mají školská zařízení postupovat ve věci plnění programu ERASMUS a uzavírání 
smluv o ERASMU? 
 
 

Odpověď na žádost: 

Dům zahraniční spolupráce tímto na základě shora specifikované žádosti poskytuje odpovědi  
na jednotlivé otázky: 

Ad. 1: Pravidla programu Erasmus+ ani Dům zahraniční spolupráce jako národní agentura 
pověřená administrací programu takovýto předpis nevydávají. Právní vztahy vznikající na národní 
úrovni v rámci participace v programu Erasmus+ (včetně otázek způsobilosti účastníka k právnímu 
jednání) se řídí vnitrostátním právním řádem příslušného státu, v daném případě tedy obecně 
závaznými právními (resp. občanskoprávními) předpisy České republiky.  
 
Ad. 2: Právní vztahy související s účastí v projektu, uskutečněném v rámci programu Erasmus+, 
například právní vztahy založené účastnickou smlouvou, se řídí vnitrostátním právním řádem 
příslušného státu, v daném případě tedy obecně závaznými právními předpisy České republiky. 



 

Pro účast v programu Erasmus+ a přijetí souvisejícího peněžitého plnění není ve smyslu dotazu 
zakotvena samostatná nebo specifická právní úprava.  
  
Ad. 3: Mezi Domem zahraniční spolupráce jako národní agenturou, která poskytuje grant, a 
příjemcem grantu je uzavírána grantová dohoda pro program Erasmus+, která zakotvuje pravidla 
plnění programu, vzájemná práva a povinnosti v souvislosti s realizací projektu v rámci programu. 
Obsah grantové dohody je připraven Evropskou komisí v souladu s pravidly programu Erasmus+, 
právní vztahy z uzavřené grantové dohody se vždy řídí vnitrostátním právním řádem příslušného 
členského státu.  
 


